
Vermischte Übungen zu den Grundaufgaben 18. Stunde

Tägliche Übung 15 min

1. Bilde die Lösungsformeln:

W G W gesucht:

p 100

G gesucht: p gesucht:

2. Berechne im Kopf!

1. 25% von 40,00 €        10,00 €    6. 250% sind 750,00 €      300,00 €   

2. 33,33% von 1.500,00 €   500,00 €  7. 480,00 €       von 960,00 €      sind 50%

3. 75% von 1.200,00 €   900,00 €  8. 750,00 €       von 3.000,00 €   sind 25%

4. 40% sind 280,00 €      700,00 €  9. 120,00 €       von 1.200,00 €   sind 10,00%

5. 75% sind 150,00 €      200,00 €  10. 350,00 €       von 1.050,00 €   sind 33,33%

20 min

Löse LB S. 82 Nr. 1

a.)

W = 6 Schüler G = 20 Schüler

p = 60% Schüler

p =
15 S • 100%

25 S

W =
25% • 24 S

100%
G =

G =

4 • 100%

20%

=

W =
p • G

100

W • 100

p

W • 100

G
p =



Woran musst du als erstes denken, wenn du eine Prozentaufgabe lösen möchtest?

Was ist gegeben: Grundwert?, Prozentwert?, Prozentsatz?

a.) W gesucht W G W 250 g

p 100 3,50% 100%

3,50% 250 g

b.) p gesucht W G 3,50 €           50 €    

p 100 p 100%

3 ,50 €       100%

c.) G gesucht W G 17 G

p 100 21,00% 100%

17 100%

3.

geg.: G = 12990 km ges.: W in km

p = 3,20%

Lsg.: 12990 km 3,2% W 12990 km

100% 3,20% 100%

W = 415,68 km

= 8,75 g

p = = 7%
50 €                                                

W =
100%

Schüler

W =

= 80,952381 81
21%

W =



4. a.)

geg.: Meerwasser p = 3,50% ges.: W in g

G = 5 kg

Lsg.: 3,50% 5 kg

W = 0,175 kg = 175 g

b.)

geg.: W = 175 g/5 = 35 g ges.: p in %

statt 5 kg nur 1 kg!!!

G = 5000 g

Lsg.: 35 100%

5000
p = 0,70%

LB S. 83 Nr. 7

7.) a.)

geg.: Vanessa G = 30 kg ges.: p in %

Vanessa W = 2,1 kg

Daniel G = 48 kg

Daniel W = 3 kg

Lsg.: 2,1 100% 3 100%

30 48
p = 7,00% Vanessa p = 6,25% Daniel

b.)

geg.: Rudolf G = 80 kg ges.: W in kg

p = 5%

Lsg.: 5% 80 kg

W = 4 kg

100%

W =
100%

p =

p = p =

W =

HA



Übung und Hausaufgabe 10 min

LB S. 83 Nr. 9 und 10

9. 12

geg.: G = 12,50 €    150,00 €      ges.: p in %

W = 98,50 €    

Lsg.: 98,50 €      150,00 €  98,50 €         100%

p 100% 150,00 €       

10.)

geg.: p = 3% ges.: G in kg

W = 90 kg

Lsg.: 100% 90 kg 90 G

3,00% 100%

G = 3000 kg

G=
3%

p = = 66%

HA


